



egy nagy családért nyelnek tartani követjük, s a közös javak felosztása tekintetében az általános pik. 1481. §-a értelmében és bíróságilag magunkat olyanoknak vétünk, amelyek mindazonáltal a többi vagy nem hajdu származása, vagy időközben itt letelepedett, vagy annak a Pród pusztának határán bármely törvényes jogon s ezimen birtokot szerzett lakosok, vagy birtokosok jogait s érdekeit hagyományosan, vagy írásban, vagy a p. t. k. 373. §-ellenében, a 316., 317., 318. §§-ok alapján szerzett birtokjogok kimutatására utal, módját és időt bíróság kintzietni, s egyszerszind Bősörmény város közönségének képviselőjében hadnagyt oda utasítani esedezünk, hogy az eddig barátságos módon uton kezdett tagosítás tárgyában, holmi adományos hajdu és 100 ezer magyar forint erejéig vétel utáni jogutódok kintzietnének képviselve nem vagyunk, semmiféle további, s bejegyzésünk nélküli lépések mindaddig ne legyenek, miglen az eddigi előmunkálatok, netalan készített térképek, s tanácsokmányai tartalmát és eredményét vizsgáljuk, az aránylagos közöltségek elvártan nem közlünk, s miglen mi mindazonkor törvényes jogi észrevételeinket a n. t. es. k. törvényszék elé, hozzá ezen tagosítást ügyet terjesztjük nem teendjük.

Mire nézve az illető Bősörmény város hadnagyt L. J. urat s általa képviselt többi alóliratokon kívül értesítőben h. bizorsányi lakos vagy birtokos tagosító közönséget a 200 példányon értesíteni s ellenbeszedjük beadására kérjük. (Folyt. köv.)

van szerencsém értesíteni, hogy a mai napról kezdve hivatalos helyiségünkben és a hivatalos órák alatt titzifára szóló utalványokat lehet váltani, mely utalványokra a tülgvénynek méter őle 10 az az tíz forintjával lesz megvásárolható. Minden családilag biró egyesületi tagnak egyelőre legfeljebb csak három ől, nődennek pedig csak egy ől fog utalványoztani. — Egy félőnél kevesebb nem utalványoztatik. Ily utalványra csak azon egyesületi tagnak van igénye, ki aláirt alapréseinek szeptember és október havában esedékes részeleit már befizette és ezt tagsági könyvekekéjével igazolja. Egyidejűleg arról is értesitem a t. ez. tagokat, hogy f. h. 9-én az az jövő szombaton este 8 órakor a „Bika” vendéglőben a tagok számára fenntartott teremben ismerkedési estély fog rendeztetni. Hogy ezen estélyen mindenki megjelhessenek, nem rendeztetik közös vacsora, hanem mindenki tetszése szerint fog enni és inni azt és annyit a mit és a mennyit akar. Az étel és ital árak pedig a rendesnél jóval mérsékeltebbek lesznek. Ezen ismerkedési estélynek leg az a célja, hogy az egyesület tagjaiban az egytűve tartozási érzetet minél jobban felkeltesse és a tagokat egymáshoz simítja, egyesülésünk jötekonycéjára körül tömörítse, mert egyesületünk csak a legszorosabb összatartás által nőheti ki magát oly tényezővé, mely jötekonycéljait minden irányban éreztetni fogja. Ezen okonál fogva tisztelttel meghívom a t. ez. tagokat, hogy ezen ismerkedési estélyen minél szamosabban megjelenjen sziveskedjenek. Debreczen, 1880. október 5-én. Az ügyvezető igazgató.

udvarán, látva azt a koldus csapatot, mely három gyékényes szekeren ma a rendőség bokiért. A törött lábú, karu, nyaku stb. gyermekek csak úgy vinyongtak, midőn a szekerek belsejét motozni kezdeték. Valóban elsomorított látvány táruit az ember szemé elé. A csapatnak alig volt egyetlen ép tagja; ha megkérdeztetek, miként lettek nyomorékká, — avagy egy szölettek-e? — még a legkisebb gyermekek is az volt a felelete, „mikor a templomba vitt anyám, hát a szél megfűtött.” — mindegyiknek ez volt betanult mondókája. Jenei István alkaptány egy ily elnyomort leányt felvitetvén hivatali szobájába, szép szóval kitűdta tőle, hogy Keresztre való s hogy kicsi korában csavari-talaltott, mindnyájan áttettek a helybeli kir. törvényszékhez.

\* **Elveszett.** Egy kis fekete, sarga lábavágott fillé és farku patkány fogó (ratler) kutyaf. h. ő 1-én d. u. 4 óra közt a miklós-utca 1914. sz. háztól eltűnt. A szives kézbesítő álljutulamban részestül, ismertető jele hatással ballabára sántit, s néha felemeli.

\* **Elfogott sikkasztó.** A belügyminiszter — mint írják — körülendelelt értesíti a törvényhatóságokat arról, hogy a hirlapokban is megemlítet Springer János, a ki Nagy-Károly város tanácsnoka volt és mint sikkasztó megszökött, már le van tartóztatva Szatmáron és hogy az elikkasztott összeget is biztosított.

\* **A tiszaí sorsjegyek** legutóbbi húzásán a főnyeremény a magyar állam esínalt. Midőn ezt tegnap a pénzügyi expozé közben Szapary Gyula graf a háznak bejelentette, a vá-

radlan szerencse híre nagy szenzációt keltett a képviselők közt.

\* **Veszprémben** tegnap tartott meg a függetlenségi párt gyűlése, melyre Eötvös Károly képviselőt várták. A gyűlés elé terjesztett indítvány óhajítja a párt országos szervezkedését, de e tekintetben beváránának tartja a közpönt intézkedéseket.

\* **Anyagikosság.** Toperczer Sándor Széplak mellett vasuti őr, szept. 26-én, megölte 70 éves édes anyját, tíz forintért. A gyilkost elfogták.

**A vásártéri lődijázás.**  
Debreczen, okt. 5.

A lőtenyésztes emelésére alakult részvény társaság által, a debreczeni lővásártéren a f. év okt. 4-én délután 3 órakor tartott díjazatra kocsilóval jelentkeztek 9-en, u. m.: Berger Henrik 2 pej, Dusóczky László 2 sztrke, Klein Gyula 2 pej, Klobonitzky H.-Pályiból egy fekete, egy sztrke! Lenk Gusztáv két sötét pej, Lukács Deszö egy sztrke, egy sötét pej; Szepesi Miklós 2 sarga, Steinfeld Antal két világos pej, Steinfeld Ignác két sötét pej lőval.

Ezek közzül nyertek: az 1-ső díjat érem és egy pár lóra való szerszám Lenk Gusztáv, 2-ik díjat érem és 2 ló pókócz Steinfeld Antal, 3-ik díjat, érem és egy szj lókötőfék Klobonitzky ur.

Hátas lóval jelentkeztek 6-kán u. m.: A Barcza Daniel kis fia sarga ponival, Buzás Elek pely, Farkas Mór sztrke, Széles Dénes sztrke, Till József pely, Tóth László sztrke paripával.

Ezek közzül nyertek: 1-ső díjat érem és egy nyeregfelszerelés Széles Dénes; 2-ik díjat

érem és egy lóalca Tóth László; 3-ik díjat érem és egy ostar, Farkas Mór honvéd huszár százados.

A díjazásra megjelent lovak felett itettek: a m. kir. miniszterium küldötte Némái Ferenz huszár főhadnagy, Debreczen sz. kir. város küldötte Csáky György és Kiss Sándor helybeli igazgató által, — a helybeli részvényes polgárok eddig szokásos meghatalmazással meelőzésével, — meghívott Dalmi Károly, Melzer Sándor és Steinfeld Ignác urak.

**NYILVÁNOS KÖSZÖNET.**

Alulírott mint ungvári lakosok Tüchler Henriette asszony meghatalmazotja, ez uton kívánja a „Tisza” bizorsítói társaságának elismerését nyilvánítani azon előzékeny eljárásért melylyel a fent nevezett megbízóm anyjának neh. Tüchler Mina asszonynek életére biztosított 3000 o. é. forintot a károkmanyok betérjesztése után már 11 nappal kifogástalanul kifizette. — Ezen eljárás is kellően bizonyítván nevezett társaság teljes megbízhatóságát melegen ajánlom azt a közönség bizalmába.

Kelt Debreczenben, 1880 október 5-én.

**Holländer Gyula.**

a deb. ipar és keresked. bank igazgatója, mint Tüchler Henriette ass. ungvári lakos megbízottja.

— **Budapesti tőzsde október 5.** Ezüst — frt — kr; es. és kir. arany frt 5.60 kr; 20 francos arany frt 9.36 kr.

**Szabó József,**  
felelős szerkesztő és kiadótladonos.

**UJDO NSÁGOK.**

\* **Egyesületi ügyek.** A debreczeni tisztviselők össeglyözü egyeshletének t. ez. tagjait

szentesítik, hogy a mai napról kezdve hivatalos helyiségünkben és a hivatalos órák alatt titzifára szóló utalványokat lehet váltani, mely utalványokra a tülgvénynek méter őle 10 az az tíz forintjával lesz megvásárolható.

Vessünk fáty jelszó jött divatba ország multjáról mitsem gondolva nek elneq.  
De vajlon lehet mely elfedje a masben azon mely osztrák uralom alá fák s Haynauk czangolnak.  
1849. okt. napjai közé tartoznak, vérbettikkel vnelmünkben.  
A nemzet egy Arthur tábornok magyar hadsereget tal ellene fellázított magyar népfajokkal tesen működött osz és ezek segítségé csorda ellen. Mag gátért, függetlensége győzedelmeskedett, tán kénytelen volt kegyelem reméig az áruló Görge és nyugdíját biztos reményeit, virágait talom vad bosszúján.  
A magyar nem magyar hadsereg vőzött hatalom veróserőzsd ellén, s elkuaut, — ki már Bggyilkolásában kiféazánkban 18 verbi gyarországi legjeleked és zsoldos társait futással menekültek csakis gaz arulás f — vérpadra juttass gyilkolással.  
Október 6-ka legyen vésvé mind bernek.  
Ezen a napon halátra gr. Batthy ország legelső mím hazaszeretében, s ház iránti loyaltitul senki sem, s a badult, hogy nyak telenek voltak gyilk belvötni.  
Ezen a naponok hatalom Aradó del, Dezsöffy Aris magyar tábornokok  
Ezen a naponok hatalom bitófalich Lajos, Dar Sándor József, gr. rók Ignác, Láhnery. Pöltenberg E Vesterburg Károly kik mindnyájan a fénye, a magyar voltak.  
A hatalom os  
A „DEBRECZ  
Október

# MOLL Seidlitz-pora

**csak akkor valódi csak akkor valódi**

Ha minden doboz címlapján a sas és az én sokszorozott cözém van lenyomva. 30 év óta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindenemű gyomor-betegség és emésztési akadály ellen (ugymint étvágytalanság, duzzadás stb.); továbbá vértörülés és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik élre foglalokoznak sokat.

**Hamisítások bíróságilag üldöztetnek.**

Ara egy lepecsételt eredeti skatulyának 1 frt o. é.

**FRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.**

A legmegbízhatóbb orvosi-szer a szenvedő emberiség segédelmére minden belső és külső gyulladások, a legtöbb betegségek mindenemű sebek, fej-, fül- és fogfájások, régi sörvek és nyitott sebek, rák, úszók, szemgyulladás, bérulás és mindenemű sérülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 30 kr. o. é.

**Halmájzsir-olaj**  
Krohn H. és Társától  
Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmájzsir-olaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj közzött az egyedüli, mely orvosi célokra használható. Ara egy üvegnek használati utasítással együtt 1 frt o. é.

Főszállitmányi hely  
**Moll A. gyógyszerésznél, cs. k. udv. szállitónál Bécsben**  
Tuchlauban.

A t. ez. közönség kéréit, hározottan csak Moll készitményeit követelni, csak olyanokat eltozadni, melyek vétégyemmel és aláírásommal ellátva vannak.  
Raktárak: Debreczenben Göldi Ferd. gyógyszer. Mihalovics István gyógyszer. Csereby Fátóp. Dr. Kótsiának V. Emil gyógyszer. Tamassy Károly gyógyszer. Vecsey V. Gy. Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész Hajdu-Böszörmény Ray Lajos gyógyszer. Kisvárdá Balkányi P. Mándok László J. A. gyógyszer Szolnok Horváthy László gyógyszer. T. Ujlak Royko Viktor gyógyszer. Miskolc Heroz Dr. M. gyógyszer. Mier R. gyógyszer. Ejar: Körmör L. gyógyszer. Barath L. gyógyszer. Facset: C. Malinader. Nagy-Bánya: J. Hecsek, gyógyszer. Nyiregyháza: B. Dezf. lvi B. gyógyszer. Mezö-Kövesd: Erdely Eug. gyógyszer.

# Elismerő nyilatkozat.

Alulírott egy let nevében örömmel hozatik tudomására azon nagy megelégedés, melyet debreczeni lakos

**Gáll Ferencz kocsigyártó**

készített gyáskocsi-jával városi lakosaink körében okozott; a jelzett kocsi a legszives legfényesebb kiállitásban készült, s a felhasznált anyagok kitűnő jószágúrl bizonyítanak, ugy hogy a vidéken pártalanok mondható, s készitje elvirázhatlanul beigaolzza, a mennyeiben védőkünkön már számos különböző kocsija kitűnően bizonyult, melyek cözszerejük s olcsosabb mint mások, s melyek nál Debreczenben bármikor készen kaphatók, mint sítönek bármily eszakba vágó munka legrövidebbben kiszolgáltattik, mivel mint meggyözdötünk van benne képesség, művészi alkotó erő. Kellő kiterítési buzgalom; s így ha illő pártfogásban részesitetik, a huzának igen derék polgárára képezheti ki magát, miért is őt mint minden t-kintetben értelmes s jó érzelű iparos a nagy-beü közönség pártfogába csakis ajánlani vagyok bátor.

Vásári időben kocsigyártmányait kis-várad-utca s-ajt hazában, vasut közelében megtekinthetni,

**Muth Frigyes,**  
a kecskeméi disztemetekési-intézet főnöke.

## Dr. Schmidt főtörzsorvos FÜL-OLAJA

Napról-napra szaporodnak a valóban kigyógyultak nyilvános elismerő és köszönnö irati! H-onban a t. ez. orvos urak is folyvást és ismételtv utalnak a dr. Schmidt G.-féle fül-olaj fényes hatására, miként utjabban dr. Hammerschmid megyei főorvos urnak következő levele igazolja:

Van szerencsén tudomására adni, hogy az Oatól nyert „valódi“ dr. Schmidt G. féle fül-olaj fülbetegségeimél, kik fülzúgásban, fülzakgatásban, időleges sükettségben és nagyeműrű nehézhallásban szenvedtek, mint leghatározottabb gyógy-szer igazolta magát! Kiterjedt orvosi gyakorlatomban ezen ul minden fülbajban szenvedőnek rendelni fogom, és nem mulasztatom el, ezen kitűnő hatásu szert a fent megnevezett bajokban szenvedő minden betegnek ajánlani.

Zolna, 1880. március 5.

**Dr. Hammerschmid,**  
m. kir. honvéd-főorvos és megyei orvos.

**Dr. Schmidt G. főtörzsorvos és orvostudor fül-olaja**

elmasztja, illetőleg meggyógyítja az időleges süketéget, fülgyuladást, fülzakgatást, fülföjést, még régi legmakacsabb esetekben is. A keuletetlen fülzúgást és kisebb mérvű nehézhallást, azonnal elmasztja, miként ezer és ezer eredeti bizonyítvány tanúsítja.

Egy üveg ára, használati utasítással együtt 2 frt.

**Óvas!** Csak akkor valódi, ha minden üvegén és a vörös papírbőrökön az itt látható védjegy rajja van. — Különben a gyártmány utazás. Tehát elővigyázat a vételnél.

Ezenkívül minden palackon üvegcímében a központi bizományos (Jakob Th. Hamburgban) eszéjgye szem lélhető és minden üveg „Ober-Stubarzt und Physikus Dr. Schmidt.“ nyomatatt ellátott ön-burokkal van elzárva. Egyedül kapható valódi minőségben a főraktárban. Debreczenben Dr. Roth-schnek V. Emil gyógyszerésztárban.

# VALÓDI TÁTRAI FRISS RIDZIKE GOMBÁT

ajánl

## Ganofszy Lajos

előbb

KACSÓ FERENCZNÉ

a „kék macskához.”

## Kikeletihó-virág.

(Szépitő glycerin-crème.)

Ezen szor üditő vegytélekekből készült és a legrosszabb idő által eltúróltja a bőrnek minden tisztatlanságit és a toyetl háprázatit fehérré, üdvös és lágygyá változtatja. Ara 1 frt.

**Bécsi pipere-por.**

Kikeleti hóvirág fehér- és rózsaszínben. A bőrön szilárd, láthatlan s kitűnő jóságú. — Egy doboz ára 1 frt.

Brillantine azon egyedül szer, mely a szakáltt valósággal szépen és lágyan tartja, zsíraké hátrahagyás nélkül. Egy üveg ára 50 kr.

Koloritas (dígój-vegylék). Csak ritkán sikerül oly kitűnő készitmény állitani, mely az eddig készitett valamennyi hajszert előnyösen fölülmúlja. Azon díjit készitett valamennyi hajszert előnyösen fölülmúlja. Azon díjit készitett valamennyi hajszert előnyösen fölülmúlja. Azon díjit készitett valamennyi hajszert előnyösen fölülmúlja.

**La Jeune.** Tökéletesen ártalmatlan haj- és fejbőr-ápoló-szer, melylyel a hajat szép barnán és feketére lehet festeni. Egy doboz ára hozzávalóval 3 frt.

**Urania** (hajszesz). Legjobb hajnövesztő-szer fejbőrököl, mely a fej- és bőre kitűnő hatással bír, elősegíti a kigözdülget, megakadályozza a koparközöddést, elősegíti a hajnövesztést, főképp betegségek után. Ara egy nagy üvegnek 1 frt 50 kr.

Cásár, kir. kizár. szub.

**„PURITAS“ (hajjifító-tej).**

A „Puritas“ nem hajjifító szer, hanem egy tömött folyadék, mely csökken azon csodaszorú tulajdonsággal bír, hogy őz hajat megifít, az az lassankint vagyis legközb 14 nap alatt visszaadja eredeti színét. Egy üveg „Puritas“ 2 frt.

**FRANZ OTTO** Bécs, Mariahilferstrasse 38.

Valódi minőségben kapható Debreczenben Gálfi Nándor gyógyszerésztárban.  
(243.)

## JELENTÉS Hamburgból.

Egy kiterjedt ismeretséggel bíró helybeli cég, ajánlja magát nyerstermények, kelendő cikkek, gyártmányok és mindenemű áruk be- és kivitelével foglalkozó üzleteknek, ügynöki, bizományi, megbízási, mint szinten szállitási, pénzbeljtási ügyeknek teljesítésére, szilárd és kedvező feltételekkel. Jó ajánlatok.

Offertek A. F. Knoop, Hamburgba, Scholvien Passage 11 intézendők.

## Átnézete a nálunk nyert főnyereményeknek.

Bécsi sorsjeggy 1879. január 2. frt 20.000.	1884-iki sorsjeggy 1883. június 1. frt 20.000.
1864-iki " " 1878. márcz. 1. " 20.000.	Hitel " " 1876. január 2. " 20.000.
Magyar " " 1874. aug. 15. " 20.000.	Rudolf " " 1875. október 1. " 15.000.
Bécsi " " 1872. " " 15. " 15.000.	Staniáus " " 1879. február 15. " 8000.
1880. január 2. " " 50.000.	1880-iki " " 1872. május 1. " 5000.
St. Genois " " 1879. február 1. " 52.500.	1883-iki " " 1873. nov. 1. " 5000.
Salm " " január 15. " 42.000.	1869-iki " " 1889. május 1. " 5000.
Laibachi " " 1880. ápril 2. " 35.000.	Hitel " " 1871. október 1. " 5000.
Bécsi " " 1876. oct. 1. " 30.000.	Hitel " " 1877. " " 3000.
1864-iki " " 1877. márcs. 1. " 20.000.	és számos kisebb nyeremény.

Huzás már október 1-én. **Igervények** bécsi sorsjegyekre csak 2 frt és 50 kr. bélyeg. **Hitel-sorsjegyekre** csak 4.50 kr és 50 kr bélyeg. Kettő összesen csak 6 frt 25 kr és bélyeg.

**Főnyeremény 400.000 forint. Allam-sorsjegyek csak 2 frt.**

Nyeremények: 220.600 forint. Mind három ös-zenen csak 8 forint és 1 forint bélyeg

Váltó-tulaj. kiadóhivatala. Bécs, Wollzeile 13. **„MERCUR“** Ch. Cohn. Wollzeile 13.

Debreczen, 1880. Nyomatott Tiszai D. örökösai könyvnyomlásában. Pircz, Vecsey-ház.